



## 明维权 暗敛财 吃相难看

最近逍遙鎮胡辣湯和潼關肉夾馍引发的维权争议火遍全网。两协会纷纷以商标侵权为名,起诉全国各地的胡辣汤和肉夹馍经营者,引来热议,甚至惊动了国家知识产权局。国家知识产权局明确指出:“‘逍遙鎮’作为普通商标,其注册人并不能据此收取所谓会费;‘潼關肉夾馍’是作为集体商标注册的地理标志,其注册人无权向潼关特定区域外的商户许可使用该地理标志集体商标,并收取加盟费。”一锤定音,缓解了纠纷。

逍遙鎮胡辣湯、潼關肉夾馍盛气凌人地要求被起诉的众商家,不交纳高额赔偿费,就交不菲的加盟费,总之就俩字:“拿钱!”这种明着维权暗里敛财的吃相实在难看,不但玷污了法律的尊严,而且极易成为始作俑者。法律如果支持这种变相敛财行为,等于开启了可怕的模式:假如北京的烤鸭、天津的麻花、四川的火锅等等名吃协会,也纷纷向全国各地的烤鸭、麻花、火锅发起维权,岂不乱套了?!

讽刺与幽默  
新媒体矩阵  
扫一扫关注我们



讽刺与幽默报强国号  
(下载学习强国APP,点击“我的订阅”,添加讽刺与幽默报强国号。)



文/迂夫子 图/陈岱青

## 假姓名 真捐款 善行感人

左侧堵心的消息让人怀疑人生,不妨看一则也和钱有关的暖心新闻,抚慰一下心灵的创伤。“从1999年12月6日开始,每逢年底,宁波慈善总会都会收到‘顺其自然’的善心捐款。捐款金额从最初的5万元,一路上涨到今年的105万元。23年来累计捐款金额已高达1363万元。”

看罢新闻,本来被胡辣汤和肉夹馍堵得慌的心,一下子舒坦了很多。不禁感慨:“同样是生在世上的人类,差距咋就那么大呢?”这个叫“顺其自然”的人,我们不知道是男是女,但我们却知道TA一定是一个大写的人。TA的经济条件应该很不错,更让人欣喜的是,从捐款额一路上涨来看,这个“顺其自然”赚的钱一定是越来越多了,“活该”这样的人过得越来越好!

有钱的人很多,有钱能捐款的人也不少,能坚持二十多年始终捐款的人就不多了;所有的捐款都匿名,既不图名,又不图利,这样的有钱人就更难得了。我们不知道TA为什么这么做,但TA第一次捐款时留下的字条似乎做了解答:“好事不说,坏事不做,顺其自然。”

古代马其顿国王亚历山大的临终遗言说:“请把我的双手放在棺材外面,让世人看看伟大如我者,死后也是两手空空。”这遗言不啻于一声惊雷,足以惊醒世人。